

**VERBALE 4° COMMISSIONE CONSILIARE**  
**Cultura – Turismo, Marketing Territoriale- Ricerca e Università – Istruzione e Ristorazione**  
**Scolastica - Sport e Impiantistica Sportiva**

**8/7/2022**

In data 8/7/2022 alle ore 14.00 si è riunita presso il Palazzo Municipale – Sala Consiliare la 4° Commissione Consiliare Permanente, presieduta dall'Ass. Pace Barbara.

Ordine del giorno: Regolamento e tariffario Campo di Atletica Leggera "A. GORLA"  
Proposta candidati per tavolo arti performative.

Alle ore 14.00 apre la seduta odierna la Presidente, Dr.ssa Pace Barbara, che da' lettura dell'ordine del giorno. Si procede quindi all'appello.

Risultano presenti all'appello:

- Pace Barbara                   Presidente
  - Prestinicola Gianmaria Vice Presidente sostituto
  - Pirovano Rossano           Componente
  - Allegra Emanuela           Componente
  - Fonzo Nicola                 Componente
  - Piscitelli Umberto         Componente
  - Crivelli Andrea             Componente
  - Gagliardi Pietro            Componente
  - Freguglia Flavio            Componente
  - Palmieri Pietro             Componente
  - Graziosi Valentina         Componente
  - Picozzi Gaetano            Componente
  - Renna Francesco            Componente
  - Iacopino Mario             Componente
  - Iodice Annaclara            Componente
- 
- De Grandis Ivan             Assessore Sport e Impiantistica Sportiva
  - Fontò Stefania             Segretaria supplente

Risultano assenti:

- Caressa Franco             Consigliere Comunale
- Romano Ezio                Consigliere Comunale
- Baroni Piergiacomo        Componente
- Gigantino Mauro            Componente assente giustificato
- Napoli Tiziana             Vice Presidente
- Gambacorta Marco         Componente
- Ragno Michele             Componente

Alle ore 14.10 l'Assessore De Grandis, dopo una breve introduzione comunica che, a richiesta, darà lettura degli articoli del Regolamento indicato all'ordine del giorno, soffermandosi alla fine di ogni articolo per poterne permettere l'eventuale discussione.

I Consiglieri Allegra, Fonzo e Pirovano chiedono solo la lettura delle parti modificate, per la precisione il punto 3 dell'articolo 2.

L'Assessore De Grandis dando lettura del nuovo regolamento conferma che l'autorizzazione, in caso di eventi e/o manifestazioni extra utilizzo ordinario, verrà rilasciata esclusivamente dal Comune. Per quanto riguarda l'art. 3 si confermano i 5 giorni di preavviso dovuti per richiesta d'uso da parte delle scuole.

La Componente Allegra chiede di poter inserire nel regolamento l'indirizzo mail a cui spedire la richiesta.

L'Assessore De Grandis risponde che non è possibile inserire l'indirizzo nel regolamento, ma che i riferimenti utili all'inoltro delle richieste saranno posti in calce alla pubblicazione del regolamento stesso. Conferma, dandone lettura e su richiesta del Componente Fonzo, che le pulizie degli spogliatoi dopo l'utilizzo da parte delle scolaresche saranno a carico del Gestore e che l'orario di apertura dell'impianto sarà dal Lunedì al Sabato dalle ore 8.00 alle ore 20.00 durante il periodo invernale e dal Lunedì al Sabato dalle ore 8.00 alle ore 21.00 durante il periodo estivo.

La Componente Allegra propone che all'articolo 15 comma 1 le parole "altro Ente di Atletica Leggera" siano sostituite con "altro Organismo".

L'Assessore De Grandis chiede chiarimenti in merito a tale variazione.

La Componente Allegra spiega che la dicitura attuale è restrittiva poiché ne limita l'utilizzo alle sole Società Sportive che praticano Atletica Leggera e sono affiliate F.I.D.A.L., mentre è più opportuno garantire la fruizione del Campo di Atletica Leggera anche ad organismi sportivi riconosciuti dal C.O.N.I. che utilizzano l'impianto per la preparazione atletica.

L'Assessore De Grandis si dichiara d'accordo con la proposta e si fa carico di chiedere l'approvazione della variazione in discussione a tutti i Componenti la Commissione che si dichiarano d'accordo all'unanimità.

L'Assessore De Grandis esce dall'aula e chiede parere al Segretario Generale in merito alla variazione proposta. Ritorna in aula dicendo che, sentito il Segretario Generale, è possibile effettuare la variazione concordata attraverso la presentazione di un emendamento al Consiglio Comunale.

La Componente Allegra chiede chiarimenti riguardo il pagamento della tariffa giornaliera in caso di eventi organizzati in orario extrascolastico dalle scuole.

L'Assessore De Grandis ribadisce che in tal caso è previsto il pagamento come da voce in tariffario.

Il Commissario Renna chiede se è stata fissata una capienza massima di utenza durante l'apertura dell'impianto all'interno del regolamento.

L'Assessore De Grandis dichiara che è compito del Gestore stabilire il numero massimo di utenti a seconda della tipologia di allenamento: esempio quando ci sono i lanci (giavellotto, peso e martello) il campo dovrà essere sgombro per evidenti motivi di sicurezza. Dichiara, inoltre, che la tariffa di utilizzo giornaliero pari a €2,50 è una tariffa competitiva.

Il Componente Pirovano chiede se c'è stata un'evoluzione riguardo alla gestione del Campo di Atletica Leggera.

L'Assessore De Grandis risponde che in data odierna è stata depositata la manifestazione d'interesse presentata dagli Amatori Master, Polisportiva San Giacomo e A.S.H.D.

La Componente Allegra dichiara che la sua aspettativa era che tutte le società di atletica leggera partecipassero alla manifestazione d'interesse.

L'Assessore De Grandis risponde che con incontri programmati ha cercato di coinvolgere tutte le Società di atletica, tuttavia qualcuna di loro, pur essendo favorevole ad un nuovo tipo di gestione, ha preferito aspettare la pubblicazione del nuovo bando di concessione. L'Assessore chiede ai Consiglieri che chi ha contatti presso altre Società Sportive di Atletica, si attivi per favorire la loro partecipazione all'iniziativa; conclude l'intervento dicendo che ad oggi, con la manifestazione d'interesse presentata, è in grado di poter proseguire con la normale apertura dell'impianto. Il nuovo regolamento che sarà approvato in Consiglio Comunale Lunedì 11/7/2022 sarà esecutivo appena dopo l'approvazione.

Il Componente Fonzo afferma che il nuovo regolamento sarà utilizzato anche dall'attuale Gestore in attesa del nuovo insediamento e previa pubblicazione di un nuovo bando di concessione.

La Componente Allegra afferma che per la gestione dell'impianto in parola dovrebbero essere favorite le Società di Atletica Leggera, cosa confermata anche dall'Assessore De Grandis.

La Componente Allegra chiede a che punto sono i finanziamenti previsti dal PNRR. Nel caso in cui non fosse approvato il progetto presentato, se il Comune provvederà con mezzi propri e in che tempi di realizzazione. Chiede anche come mai non si sono proposti progetti per la riqualificazione di altri impianti sportivi cittadini come ad esempio la piscina coperta dell'impianto sportivo Dal Lago.

L'Assessore De Grandis risponde che nel caso non ci fossero i finanziamenti previsti dal PNRR, l'Amministrazione Comunale garantirà almeno gli interventi più urgenti. Per quanto riguarda il finanziamento dell'ex piscina coperta, i finanziamenti PNRR riguardanti le ristrutturazioni di impianti già esistenti hanno un tetto di spesa notevolmente inferiore a quello che servirebbe per il ripristino della struttura che risulta pari ad €1.100.000,00. Nell'ambito di finanziamenti richiesti, sottolinea che si è in attesa di risposta su finanziamento per il rifacimento dell'impianto delle luci e del parquet della pista del Pala Dal



Lago. Dichiaro inoltre che, sempre con fondi PNRR, è stato presentato un progetto per la costruzione di un nuovo palazzetto dello sport in Via Vasari.

La Componente Allegra dichiarandosi d'accordo con la costruzione di nuovi impianti sportivi, chiede se non fosse possibile inserire anche la ristrutturazione di un secondo impianto.

L'Assessore De Grandis risponde che purtroppo non è possibile perché il bando in questione dà la possibilità di ristrutturazione per un solo impianto.

La Presidente Pace, a chiusura del primo punto all'ordine del giorno, passa al secondo dando la parola al Componente Crivelli il quale dichiara che nella precedente riunione si era ipotizzato di nominare un Consigliere di Minoranza ed uno di Maggioranza per la partecipazione al tavolo arti performative.

Si decide di procedere come ipotizzato con le nomine. Per la Maggioranza viene individuato il Consigliere Brustia, mentre per la Minoranza viene individuato il Consigliere Iacopino.

Esauriti tutti gli elementi di discussione, la seduta termina alle ore 14.45.

La Presidente  
(Dr.ssa Pace Barbara)

La Segretaria supplente  
(Sig.ra Fontò Stefania)